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CÂMARA MUNICIPAL DE FORMIGA / MG
Cidade das Areias Brancas
CNPJ. 20.914.305/0001-16



Ata da 61ª (sexagésima primeira) Reunião da 19ª (décima nona) Legislatura, do 1º (primeiro) período, da Câmara Municipal de Formiga, Estado de Minas Gerais – Sessão Ordinária.

[bookmark: OLE_LINK2][bookmark: OLE_LINK1][bookmark: OLE_LINK3][bookmark: _GoBack][bookmark: OLE_LINK8]Aos onze dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e dois, às quinze horas e quinze minutos, na sala de reuniões da Câmara Municipal de Formiga, deu-se por iniciada a Sessão Ordinária, sob a presidência do Vereador Marcelo Fernandes de Oliveira – Marcelo Fernandes. Após a oração de praxe, foi feita a chamada dos Vereadores, sendo registrada a presença dos Edis: Cid Corrêa Mesquita – Cid Corrêa, Flávio Martins da Silva – Flávio Martins, Joice Alvarenga Borges Carvalho - Joice Alvarenga, José Geraldo da Cunha – Cabo Cunha, Juarez Eufrásio de Carvalho – Juarez Carvalho, Luciano Márcio de Oliveira – Luciano do Gás, Luiz Carlos Estevão – Luiz Carlos Tocão e Marcelo Fernandes de Oliveira – Marcelo Fernandes. Ato contínuo, procedeu-se à leitura da ata da reunião anterior. Na sequência, foi feita a chamada dos Vereadores Flávio Santos do Couto – Flávio Couto e Osânia Iraci da Silva – Osânia Silva. Ulteriormente, a ata lida foi aprovada por todos os Edis presentes. Neste momento, suscitou ‘questão de ordem’, o Vereador José Geraldo da Cunha – Cabo Cunha, ocasião na qual, como Presidente da Comissão Especial formada para analisar o Projeto de Lei nº 030/2021 (Desarquivado), que regulamenta a venda direta de imóveis de propriedade do Poder Executivo Municipal, objetos de Reurb-E (Reurb de Interesse Específico) e dá outras providências, projeto esse que constava na pauta do dia, solicitou que a apreciação e votação do mesmo fosse adiado para a próxima reunião, visto que a Comissão Especial, formada também pelos Vereadores Luciano do Gás e Juarez Carvalho, não havia terminado seus estudos para a emissão do parecer à referida propositura. Também, suscitou ‘questão de ordem’, a Vereadora Joice Alvarenga, ocasião na qual, como Relatora da Comissão Especial formada para analisar o Projeto de Lei nº 025/2021 (Desarquivado), que revoga a Lei nº 4.779/2013, que autoriza a doação de imóvel à Associação dos Profissionais de Segurança Pública do Centro Oeste Mineiro-APROSCOM, que também constava na pauta do dia, solicitou a prorrogação da análise e adiamento da apreciação e votação do mesmo para a próxima reunião, tendo em vista uma dúvida surgida que precisaria ser sanada pela Comissão Especial, formada também pelos Vereadores Cid Corrêa e Flávio Martins. O Presidente, imediatamente, submeteu à apreciação dos edis, as solicitações do Vereador Cabo Cunha e da Vereadora Joice Alvarenga, que foram aprovadas por unanimidade do plenário. No momento seguinte, o Presidente solicitou aos demais edis, que o Projeto de Lei nº 282/2022, fosse incluído na pauta do dia para apreciação e votação, visto que a referida propositura já havia recebido parecer de todos os Vereadores, sendo que o último a emitir o parecer havia sido o Vereador Juarez Carvalho que aguardava resposta a um pedido de informação, resposta essa já recebida. Após votação e aprovação, foi incluído na pauta do dia o Projeto de Lei nº 282/2022 - Autoriza o Poder Executivo a abrir, no orçamento vigente, crédito especial no valor de R$ 227.781,00 (duzentos e vinte e sete mil e setecentos e oitenta e um reais), que tem como escopo a prestação de serviços pelo Consórcio Intermunicipal de Desenvolvimento Rural Sustentável – Cidrus ao Município de Formiga, de maneira a articular e fomentar as ações enquanto consorciado, a fim de viabilizar programas de segurança alimentar e de desenvolvimento rural sustentável. No momento seguinte, o Presidente propôs aos demais pares a supressão da leitura das correspondências recebidas e constantes na pauta, sendo a proposta presidencial aprovada por unanimidade. Apesar de não efetuada a leitura dos mesmos, registre-se que, na pauta da presente sessão, constavam os seguintes documentos: Mensagem no 040/2022 e Of. Gab. nº 0272/2022, enviados pelo Gabinete do Prefeito; Ofício nº 017/2022, enviados pela Diretoria de Compras Públicas; Boletim encaminhado pela Confederação Nacional de Municípios; e Comunicação encaminhada pela Sra. Leila Cristina Arantes. Registre-se, ainda, que, embora também não efetuada a leitura dos mesmos, constavam na pauta e deram entrada para estudos e pareceres das Comissões os seguintes projetos: Projeto de Lei nº 298/2022 – Altera a redação do caput do artigo 1º da Lei nº 5.822, de 31 de março de 2022, tendo em vista que, conforme consta na Mensagem nº 040/2022, para efetiva utilização do crédito especial aberto, demonstra-se necessária a criação de programas, sendo que, ainda segundo a mesma Mensagem, as respectivas ações já se encontram no quadro constante do dispositivo supracitado; Projeto de Lei nº 299/2022 – Dispõe sobre a obrigação da prestação de socorro aos animais atropelados no Município de Formiga e dá outras providências. Autoria: Vereadora Joice Alvarenga; e Projeto de Resolução nº 4/2022 – Altera a redação de dispositivo da Resolução nº 299/2007, que contém o Regimento Interno da Câmara Municipal de Formiga e dá outras providências, de forma a mudar, das 19h00min (dezenove horas) para as 14h00min (quatorze horas) o horário das reuniões ordinárias desta Casa Legislativa. Autoria: Vereadores Marcelo Fernandes, Flávio Couto, Joice Alvarenga, Osânia Silva e Luiz Carlos Tocão - REGIME DE URGÊNCIA. Dando sequência à reunião, foram levados à primeira discussão e votação e à segunda discussão e votação os seguintes projetos: Projeto de Lei nº 256/2022 – Autoriza abertura de crédito suplementar no valor de R$2.399.616,23 (dois milhões, trezentos e noventa e nove mil, seiscentos e dezesseis reais e vinte e três centavos). Os recursos serão utilizados para fins de propiciar a continuidade dos serviços essenciais à saúde ofertados à população formiguense por meio do contrato firmado com a Instituição de Cooperação Intermunicipal do Médio Paraopeba – ICISMEP, que tem como objeto a prestação de serviços médicos, montagem e transporte de container, que será adaptado para a unidade de triagem e observação de síndromes respiratórias. A análise ao Projeto de Lei nº 256/2022 se deu por Comissão Especial constituída pelos Vereadores Osânia Silva (Presidente), Flávio Martins (Relator) e Cid Corrêa (Membro). Submetido à apreciação pelo plenário, a propositura foi aprovada por unanimidade dos vereadores presentes. Projeto de Lei nº 279/2022 – Acresce o inciso V ao artigo 1º da Lei Municipal nº 4.331, de 26 de maio de 2010, com a seguinte redação: “V – executar a pavimentação da sarjeta, com faixa mínima de 50 (cinquenta) centímetros. ” Autoria: Vereador Juarez Carvalho. (Análise por Comissão Especial). A análise ao Projeto de Lei nº 279/2022 se deu por Comissão Especial constituída pelos Vereadores Joice Alvarenga (Presidente), Flávio Couto (Relator) e Luiz Carlos Tocão (Membro). Submetido à apreciação pelo plenário, a propositura foi aprovada por unanimidade dos vereadores presentes. Projeto de Lei Complementar nº 12/2022 – Dispõe sobre licenciamento especial para estacionamento de veículo a serviço da Justiça Comum, Federal ou do Trabalho, e dá outras providências.  Autoria: Vereador Cid Corrêa. A análise ao Projeto de Lei Complementar nº 12/2022 se deu por Comissão Especial constituída pelos Vereadores Juarez Carvalho (Presidente), Flávio Martins (Relator) e Osânia Silva (Membro). Submetido à apreciação pelo plenário, a propositura foi aprovada por unanimidade dos vereadores presentes. Na sequência foi levado à única discussão e votação o Projeto de Resolução nº 4/2022 – Altera a redação de dispositivo da Resolução nº 299/2007, que contém o Regimento Interno da Câmara Municipal de Formiga e dá outras providências, de forma a mudar, das 19h00min (dezenove horas) para as 14h00min (quatorze horas) o horário das reuniões ordinárias desta Casa Legislativa. Autoria: Vereadores Marcelo Fernandes, Flávio Couto, Joice Alvarenga, Osânia Silva e Luiz Carlos Tocão - REGIME DE URGÊNCIA. Submetido à apreciação pelo plenário, a propositura foi aprovada por unanimidade dos vereadores presentes. Dando sequência à reunião, foi levado à primeira discussão e votação e à segunda discussão e votação o Projeto de Lei nº 282/2022 - Autoriza o Poder Executivo a abrir, no orçamento vigente, crédito especial no valor de R$ 227.781,00 (duzentos e vinte e sete mil e setecentos e oitenta e um reais). Segundo a Mensagem nº 022/2022, no ano de 2013, o Município de Formiga, por meio da Lei nº 4.851/2013, procedeu à ratificação do Protocolo de Intenções do Consórcio Intermunicipal de Desenvolvimento Rural Sustentável – Cidrus, tendo sido aprovada sua participação no respectivo consórcio. A mesma Mensagem ainda cita diversos objetivos do Cidrus e ressalta que a presente propositura tem como escopo a prestação de serviços por aquele Consórcio ao Município de Formiga, de maneira a articular e fomentar as ações enquanto consorciado, a fim de viabilizar programas de segurança alimentar e de desenvolvimento rural sustentável. Submetido à apreciação pelo plenário, a propositura foi aprovada por unanimidade dos vereadores presentes. Foi igualmente colocada sob votação dos Edis a Emenda Modificativa nº 1, ao Projeto de Lei nº 282/2022, enviada pelo Prefeito Municipal através da Mensagem nº 032/2022, sendo aprovada por unanimidade dos Vereadores presentes. Finda a apreciação das proposições, o Presidente Marcelo Fernandes, submeteu ao plenário a supressão da leitura de Indicações, Requerimentos, Ofícios e Moções constantes da pauta, que após votação, foi aprovada pelos Vereadores presentes, ressalvada a ausência da Vereadora Osânia Silva. Ato contínuo, o Presidente suspendeu a reunião por dez minutos, antes de se iniciar a Homenagem de Outorga da Comenda Henrique Frade. Retomando a reunião, o Presidente convidou o Senhor Eduardo Lacerda Vaz, servidor desta Casa Legislativa, para conduzir a homenagem de Outorga da Comenda Henrique Frade aos atletas e ex-atletas formiguenses, que se destacaram ou se destacam profissionalmente em competições, eventos esportivos e de incentivo ao esporte, sendo que os agraciados foram Célio Pacheco, homenageado pelo Marcelo Fernandes; Luciano Costa da Silveira, homenageado pelo Juarez Carvalho; Geraldo Magela de Paula, homenageado pelo Vereador Cid Corrêa; Douglas Lisandro de Campos Semiliano, homenageado pelo Vereador Luciano do Gás; Evandro Luiz Rocha de Oliveira, homenageado pelo Vereador Flávio Martins; Mayra Garcia das Chagas Frade, homenageada pelo Vereador Flávio Couto; Roberto dos Santos Soares, homenageado pela Vereadora Joice Alvarenga; Erilson Coutinho, homenageado pelo Vereador Cabo Cunha; Arthur Ferreira de Carvalho, homenageado pelo Vereador Luiz Carlos Tocão; e Mauro César Pereira, homenageado pela Vereadora Osânia Silva. Ao final, o Sr. Eduardo Lacerda Vaz passou a palavra para o Presidente que convidou todos os homenageados para uma foto oficial com os vereadores. Na sequência, dando continuidade à reunião, foram aprovados por unanimidade do plenário, os Requerimentos, Moções, Indicações e Ofícios, constantes da pauta apresentados pelos seguintes dos Vereadores: Luiz Carlos Tocão, Cid Corrêa, Juarez Carvalho, Flávio Martins, Joice Alvarenga, Luciano do Gás e Cabo Cunha. Por derradeiro, foi colocada a Palavra Livre, na qual se pronunciaram os Vereadores Luiz Carlos Tocão, Cabo Cunha, Luciano do Gás e Juarez Carvalho. Nada mais havendo a tratar, o Vereador Juarez Carvalho, que havia assumido a Presidência da sessão, encerrou a reunião com a oração final, convidando a todos para a próxima reunião, de caráter ordinário, a ser realizada no dia dezoito de abril do ano corrente, às quatorze horas. Dos trabalhos, o Vereador Cid Corrêa lavrou a presente ata que, após lida e apreciada, será pelos Vereadores presentes assinada. Sala de Sessões da Câmara Municipal de Formiga, aos onze dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e dois.
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Flávio Martins - DEM
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	Luiz Carlos Estevão
Luiz Carlos Tocão - PSB
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Osânia Silva - PSD


	

	
	

	Joice Alvarenga Borges Carvalho
Joice Alvarenga - PT
	
	Marcelo Fernandes de Oliveira
Marcelo Fernandes – DEM
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